
Μέτρα της Τροχαίας και συμβουλές ασφαλούς οδήγησης

Λόγω των έντονων καιρικών φαινόμενων, που εκδηλώνονται κατά περιόδους σε διάφορες
περιοχές της χώρας, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχει δώσει στις Υπηρεσίες
Τροχαίας τις απαραίτητες εντολές και κατευθύνσεις, ώστε να σχεδιάσουν και να
εφαρμόσουν ενισχυμένα μέτρα τροχονομικής αστυνόμευσης και οδικής ασφάλειας, σε όλο
το οδικό δίκτυο της χώρας.

      

Στόχος είναι η αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα και ανταπόκριση των Υπηρεσιών
Τροχαίας να συμβάλλει στην πρόληψη των οδικών τροχαίων ατυχημάτων και στην ασφαλή
μετακίνηση των οχημάτων και των χρηστών του οδικού δικτύου.

  

Επιπλέον, αποσκοπεί στην άμεση αντιμετώπιση, από κοινού με τους συναρμόδιους Φορείς
και Υπηρεσίες, προβλημάτων που ενδεχομένως παρουσιαστούν εξαιτίας της εκδήλωσης
έντονων καιρικών φαινομένων (καταιγίδες, χιονοπτώσεις, παγετός κ.λπ.), σε διαφορές
περιοχές.
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Στους  βασικούς  άξονες του σχεδιασμού περιλαμβάνονται:        -  η εφαρμογή στοχευμένων μέτρων οδικής ασφάλειας, προσαρμοσμένων στις τοπικέςανάγκες, με βάση τη χαρτογράφηση του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου, ανάΠεριφέρεια,       -  η επισήμανση των «επικίνδυνων» σημείων, όπου ενδέχεται να προκληθούν τροχαίαατυχήματα, ανάσχεση στην κυκλοφορία των οχημάτων, κυκλοφοριακά προβλήματα  κ.λπ.,      -  η συνεχής επιτήρηση από τις Υπηρεσίες Τροχαίας του εθνικού και επαρχιακού οδικούδικτύου και ιδίως των σημείων, όπου παρατηρείται συχνότητα πρόκλησης τροχαίωνατυχημάτων,       -  η πραγματοποίηση ελέγχων σε οχήματα, για την καταλληλότητα κυκλοφορίας τους σεδυσμενείς καιρικές συνθήκες (ελαστικά, αλυσίδες κλπ) και η εφαρμογή, όπου είναιαπαραίτητο, του μέτρου της ακινητοποίησης,       -  η διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων άμεσης επέμβασης και έκτακτης ανάγκης,εξασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση την ταχεία άφιξή τους στα σημεία όπουδιαπιστώνονται προβλήματα καθώς και στα σημεία εκτροπής της κυκλοφορίας,       -  η άμεση παροχή βοήθειας ή συνδρομής, σε κάθε περίπτωση που  καθίσταται αναγκαίαη παρέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων,       -  η διάθεση όλου του διαθέσιμου προσωπικού και των μέσων για την υποστήριξη τουσχεδιασμού,       -  στην ενημέρωση των πολιτών, μέσω του κεντρικού τομέα επικοινωνίας και τωνΠεριφερειακών Γραφείων Ενημέρωσης Δημοσιογράφων (Γ.Ε.Δ.) σχετικά με τιςκυκλοφοριακές συνθήκες, που επικρατούν κατά περίπτωση.         Με αφορμή την ενίσχυση των μέτρων τροχονομικής αστυνόμευσης, εξαιτίας των καιρικώνφαινομένων, η Διεύθυνση Τροχαίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας υπενθυμίζειστους χρήστες του οδικού δικτύου χρήσιμες συμβουλές για την ασφαλή τους μετακίνηση:        -  Να      ενημερώνεστε πάντοτε για τον καιρό και την κατάσταση του οδικού δικτύου     πριν ξεκινήσετε.       -  Να      φροντίσετε το όχημά σας να έχει αντιολισθητικές αλυσίδες.       -  Να      χρησιμοποιείτε πάντα τις αντιολισθητικές αλυσίδες, όπου υπάρχουν ειδικές     συνθήκες κυκλοφορίας (παγετός, κλπ.).       -  Να      φοράτε πάντα τη ζώνη ασφαλείας.      -  Να      ελέγχετε την καλή λειτουργία των συστημάτων του αυτοκινήτου σας.       -  Να      φροντίζετε ώστε να είναι εφοδιασμένο το αυτοκίνητο με αρκετά καύσιμα.      -  Επιπλέον, να τηρείται πιστά τις διατάξεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και ιδίως:     -  Να      μειώνετε ταχύτητα και να αφήνετε αρκετή απόσταση από το προπορευόμενο     όχημα για να μπορείτε να σταματήσετε με ασφάλεια.       -  Να      μη φρενάρετε απότομα γιατί υπάρχει κίνδυνος να εκτραπείτε της πορείας σας.     Με τον ίδιο τρόπο να λειτουργείτε και όταν πρόκειται να επιταχύνετε ή να      στρίψετε.      -  Να      έχετε αναμμένα τα φώτα πορείας για να γίνεστε πιο εύκολα αντιληπτοί,     ιδιαίτερα όπου δεν υπάρχει μεγάλη ορατότητα.       -  Να      διατηρείτε τα φώτα και τους υαλοκαθαριστήρες του οχήματός σας πάντα     καθαρούς.       -  Να      οδηγείτε με χαμηλή ταχύτητα για να έχετε τη δυνατότητα ελέγχου του     οχήματός σας.       -  Να      είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί όταν διασχίζετε γέφυρες, ανισόπεδες διαβάσεις     και δρόμους που δεν είναι πολυσύχναστοι.       -  Αν      οδηγείτε σε επαρχιακό δρόμο, να αποφεύγετε τους χιονισμένουςχωματόδρομους.       -  Να      έχετε στο νου σας ότι ενδεχομένως θα χρειαστεί πολύ μεγαλύτερος χρόνος για     να ακινητοποιήσετε το όχημά σας όταν οδηγείτε σε παγωμένο δρόμο.       -  Να      ακολουθείται τις υποδείξεις των τροχονόμων          Εάν ακινητοποιηθεί το όχημά σας:        -  Να      μην προσπαθείτε να «γκαζώσετε» για να απεγκλωβιστείτε, γιατί οι τροχοί     κινδυνεύουν να εισχωρήσουν ακόμα πιο βαθιά ειδικά σε πολύ χιονισμένα      σημεία.       -  Να      μετακινήσετε δεξιά και αριστερά τους τροχούς μερικές φορές προκειμένου να     διώξετε το χιόνι από τους τροχούς.       -  Να      ειδοποιήσετε αμέσως τις αστυνομικές αρχές.       -  Να      παραμείνετε στο αυτοκίνητό σας και να ανάβετε τη μηχανή για 10 λεπτά ανά     ώρα, ελέγχοντας ότι η εξάτμιση είναι καθαρή από χιόνι.      Σε περίπτωση που μετακινηθείτε εκτός πόλεως:         -  Φροντίστε,      πριν ξεκινήσετε, να ενημερωθείτε για τον καιρό και την κατάσταση του     οδικού δικτύου.       -  Προγραμματίστε      το ταξίδι σας, έτσι ώστε να μη συμπέσει με την αιχμή τωνκαιρικών      φαινομένων.       -  Ελέγχετε      την καλή λειτουργία των συστημάτων του αυτοκινήτου σας.       -  Βεβαιωθείτε      ότι το ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου σας είναι γεμάτο καύσιμα.       -  Φροντίστε      να έχετε μαζί σας κουτί πρώτων βοηθειών.      Σε περίπτωση που μετακινείστε μέσα στην πόλη:        -  Προτιμήστε      τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.       -  Κινηθείτε      με ιδιαίτερη προσοχή.       -  Αποφεύγετε      τις άσκοπες μετακινήσεις.      Σε περίπτωση που αποκλειστείτε:         -  Παραμείνετε      στο αυτοκίνητό σας και φροντίστε να ανάβετε τη μηχανή για 10λεπτά ανά      ώρα.       -  Τοποθετήστε      στην κεραία του ραδιοφώνου ένα ύφασμα με έντονο χρώμα για τονευκολότερο      εντοπισμό σας από τις διασωστικές ομάδες.       -  Εξοπλισμός      όπως αδιάβροχα, ομπρέλες, σφυρίχτρα, γαλότσες, φακός, κουβέρτες,νερό,      πρόχειρο φαγητό, σταφίδες, σοκολάτες μπορεί να φανεί χρήσιμος.     Σε περίπτωση ανάγκης να επικοινωνείτε με το 100 (ΕΛ.ΑΣ), το 199 (Π.Σ.), το 166(Ε.Κ.Α.Β.), τον ευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης 112 και με τις αρμόδιες Αρχές.
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